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Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3
Sector 5
București, România

Nr.KErR.p.,

Stimate domnule Senator,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului 
din data de 08.04.2019, având ca obiect "Măsurile luate pentru 
reîntoarcerea românilor în țară”, potrivit sferei de competență a 
Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

În perioada 5-6 aprilie 2019, a avut loc, la București, reuniunea informală a 
Consiliului ECOFIN, în contextul exercitării Președinției Consiliului Uniunii 
Europene de către România, pe agenda căreia s-a aflat și tema 
"mobilitatea pe piața forței de muncă intra-UE".

Discutiile din cadrul reuniunii au avut la bază un studiu realizat de Centrul 
pentru Studii Politice Europene și au indicat că statele membre susțin 
mobilitatea pe piața forței de muncă drept valoare europeană care poate 
genera o gamă largă de oportunități pentru cetățenii europeni. Cu toate 
acestea, multe state membre au recunoscut și provocările generate de 
situația care înregistrează fluxuri ridicate de emigrație, în urma mobilității 
excesive pe piața forței de muncă sau a exodului de creiere, acestea având 
capacitatea de a afecta creșterea economică potențială, competitivitatea și 
baza de impozitare, respectiv de a încetini convergența economică dintre 
statele membre.

În exercitarea Președinției Consiliului Uniunii Europene, România și-a 
propus să sprijine formatul incluziv al discuțiilor, care să faciliteze 
identificarea de soluții reale favorabile convergenței, ca răspuns la 
provocările pe care Uniunea Europeană le întâmpină în acest domeniu.

În acest context, Președinția română a Consiliului Uniunii Europene a 
organizat discuții cu statele membre pe această temă, pentru a identifica 
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măsuri potențiale la nivelul Uniunii Europene care să sprijine reducerea 
exodului de creiere și moderarea mobilității excesive pe piața muncii în 
cadrul Uniunii, fără a afecta libertatea de circulație a lucrătorilor.

Având în vedere aceste aspecte, precizăm că Ministerul Finanțelor Publice 
consideră esențială respectarea libertății de circulație a lucrătorilor în cadrul 
Uniunii Europene, aceasta având capacitatea de a furniza numeroase 
oportunități pentru cetățenii Uniunii Europene, inclusiv pentru cetățenii 
români. Aspectele pe care Ministerul Finanțelor Publice a dorit să le aducă 
în atenția Consiliului ECOFIN, sunt strict legate de efectele negative ale 
migrației excesive asupra situației economice în țările de origine.

În prezent, Ministerul Finanțelor Publice analizează acest fenomen și 
colaborează cu instituțiile naționale care au competențe în acest domeniu și 
cu statele membre ale Uniunii Europene, în vederea identificării de soluții 
reale care au capacitatea să abordeze provocările generate de acest 
fenomen. ,

Cu deosebită stimă,
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